KYIIPIAKH MAOHMATIKH ETAIPEIA
HAT'KYIIPIOY AIAT'QNIXMOX

[ A’ AYKEIOY ]

Huepounvia: 8/12/12 Qpo. e&éraonc: 09:30 -12:30

OAHTIEX:

1. No Moete 6l to 0épata. Kabe 6pa fabporoyeitar pe 10 povadec.

2. No ypaeete pe UTAE 1) LOOPO LEAGVL (T GYNILOTO EMTPETETOL LLE LOAVPL)
3. Agv gmrpémeton 1 ypnon oopbwtikod vypob.

4. Agv emrpémeTon ) PO VIOAOYIGTIKNG UNXAVIG.

Hpofinua 1:

o) No amoodeilete Ot

a®+p%+y® =3apy = (a+p+y)(a®+p*+y?—af — By —ya)
x+y+z=6
B) Tl TOVG TPaAyHOTIOVE OPOLONG X, Y, Z 1oydovv { X2 + y? + z% = 26 .
x3+y3+23=90
No vrohoyicete Ti¢ TIHéG TV Tapactdoemv A = xyz kou B = x* + y* + z*.
Ipotewvouevy Avon:
a) Kévovrag npdeig oto de0tEPO PELOG TNG TOVTOTNTOS TOPVOVLE:
(a+B+y)(@®+p*+y?—aB — Py —ya)
=a’+ap?+ay? —a’f —apy —ya® + pa’ + B> + By* — aB? — f%y — aPy
+ya?+yp?+y® —yap — By* —y*a=a>+ % +y° - 3apy.
B) Yydvovtog 610 TeTpdyvo ta 000 HEAN TG x + ¥ + z = 6 maipvovpe:
(x+y+2)?2=36ox2+y2+z2+2xy+2xz+2yz=36 o xy+yz+xz=5 (1).

XPNGLOTOUDVTOAG TNV TAVTOTNTO TOV (01) EYOVLLE:

xX3+y3+23-3xyz=(x+y+2) (x> +y?+z2 —xy—yz—2zx) © 90 —3xyz = 6(25—5) &

A=xyz=-12 (2).
Y ydvovtag 6To TeTpdymvo To, 800 péAn e x2 + y2 + z2 = 26 naipvovpe:
(x2+y?2+2z2)?2 =262 o x* +y* + z* + 2(x%y? + x%2% + y?2?) = 676 (3).

Amo v (1) éyovpe:
(xy +yz +x2)? = 25 © x?y? + x?22 + y?2% + 2xyz(x + y + z) = 25 . H tekevtaia Aoyo g (2)
yivetan: x2y? + x22% + y222 = 25 — 2(—12)6 © x%y? + x?2% + y?2z? = 169. Tehkd ond ™V (3) Oa
népovps: B = x* + y* + z* = 676 — 2(169) = 338.

Hpopinua 2:

Aivetar M ovvaptnon f:Z — Z pe tomo f(k) = ak + B, a,B,k €Z, (6nov Z givar 10 chHvoro
TV akepaiov aplduov), tétoia dote ot apduoi f(3k+ 1), f(3k) + 1 kat 3f (k) + 1

etvar dradoywkol aképator apBpoi (ne kamowo oepd) yio kébe keZ. No Ppeite Oleg avTtég TIG
GUVOPTNCELG.



Ilpotevdusvy Abon:
"Exovpe amd ta dedopéva Tov TpoPANUeTOg
fBk+1)=aBk+1)+p=3ak+L+«
fBk)+1=3ak+p+1
3f(k)+1=3(@k+pB)+1=3ak+p+28+1

O 1peig avtol apBpoi Eyovv koo mpocbetéo tov 3ak + S, k €Z, dpa ot apiBuoi a, 1,26 + 1
elval 01000y 1Kol aKEPALOL LE KATOL0 GELPAL.
AoV 0 évag amd avtovg eivat 1o 1, o1 Poveg dLVATEG TEPMTMOOELS Eivor va lval o1 TPLAdEG:

(1,2,3)

(0,1,2)

(-1,0,1)
Opnwc, emedn 2 + 1 givor meprttog apBpds, omd v TpdTn TPLAdA EXOVUE:
a=2ku2f+1=3 =1

Apa f(k) =2k + 1, k €Z.
H debtepn tp1dda amoppintetat, agod 2 + 1 givar meptttog aptOpdc.
Ao v Tpitn TpLaIda EYOLUE:
2+1=-1p=—1kata=0
Apa f(k) = —1.
AnAodn ot HOVEG GLVOPTHGELS TTOL TKOVOTOLOVV TG GLVONKEG TOL TPOPANLLATOG Eivat OL:
f(k) =2k +1 kat f(k) =—1, k €Z.

Ipofinua 3:

Av E, Z givan onpeia tov mievpav BN, I'A avtictorya opBoywviov ABI'A, va amodeiete 0Tt
EuB(ABTrA) = 2EuB(AEZ) + (BE)(4Z)

(ue EuB(XYZ0) ovpPolrilovpe 1o gufadov tov molvyovov XY Z 1)

Ilpotewvduevy Avon:

EuB(ABI'A) = 2(AZB) = 2[(AZEB) — (BEZ)]
= 2[(AZE) + (ABE) — (BEZ)]
= 2(AZE) + AB -BE — BE - ZT’
= 2(AZE) + BE(AB —ZTI") —_—
= 2(AZE) + BE(I'A — ZI') \
= 2(AZE) + BE - AZ. .~

Hpopfinua 4:

Ye o wOAN 6Aot ot dpopot £xovv katevbuvoelg Notog-Boppdg 11 AvatoAin-Avon kat ywpilovv
MV TOAN og TETPAy®VA PE PNKOC TMAevpds a pétpa. Téooepig tagitindec , o Aviovng, o
Baoiing, o T'idpyog kar o Anuntpng Ppiokovior Kdmowo oTiyur] 6€ TE00EPLS OLUCTAVPMOCELG
A',B’, " kat A" avtictoya mov 1o técoepa avTd onueio oynuotilovv opboydvio A'B'T'A" pe
TAEVPEG TOPAAANAES TTPOG TOVG OPOLOVS Kot dtaymvio v AT Ot ta&rtlndeg maipvovy EVIOAN
and to KEVTPO TOovg vo. KatevbuvBobv oe o dwotadpwon P mov Ppioketon €vtOG TOL
opBoywviov A'B'T'A"  axolovBdvtag tov mo ovviopo dpouo. Av o Aviovng dmvvoe 10a
pétpa, o Baciing 20a pétpa kou o I'iwvpyog 50a pétpa, va PBpeite v amdcGTOGN TOL SUVLGE O

Anuntpng yo va pBdcel oto onueio P.
Ipotsivduevy Avon:




Ag vmoBécovpe 0Tl Eyovpe TV docTavpwon P mov PpiokeTar eviOg Tov
opBoywviov A'BT'A" , 161 oand o dedopéva tov mpoPfinquotoc Oa
TOPOLLLE:

Avtovneg: x +y = 10a

BaoiAng:y + w = 20«

lwpyos: z + w = 50«
[IpocBétovtag T1¢ Tapamdve eElomaelg Ba mdpovpe:

z+x+2(y+ w) =80a © z+ x = 40a.

Apa o Anuntpng dmvvoe 40a o va eBdcet oto onpeio P.




